

**Колонка
комментатора
СССР—НРА:
Сотрудничеству
крепнуть**

«Равноправные и дружественные советско-ангольские отношения могут послужить образцом отношений между великими державами и молодым развивающимся государством», — так издающаяся в Луанде газета «Жорнал дел Анголы» охарактеризовала итоги состоявшихся в Москве переговоров между руководителями Советского Союза и Народной Республики Ангола, подписание программы экономического и технического сотрудничества, а также торговли между СССР и НРА.

Народная Ангола находится на переднем крае борьбы против неоколониализма и расизма. У ее южных границ — незаконно оккупированная южноафриканскими расистами Намибия, с территории которой режим апартеида неоднократно осуществлял вооруженные агрессии против НРА. С первых же дней существования Народной Анголы в отражении этих агрессий, поощряемых из Вашингтона, ангольский народ опирался на международную помощь СССР, Кубы, ГДР и других социалистических стран.

Ныне главный фронт борьбы за новую Анголу, народ которой своей главной целью провозгласил строительство в этой стране основ социалистического общества, переместился в сферу экономики. Португальские колонизаторы, юаровские агрессоры и террористы из предательских группировок УНИТА, ФНЛА и ФЛЕК разорили многие промышленные предприятия, нанеся огромный ущерб народному хозяйству. И успехи в деле его восстановления — налицо.

Хотя враги народной власти уничтожили 2000 из 2300 плантаций кофе — главной экспортной культуры страны, сбор его, начиная с 1980 года, увеличивается. «Полями дружбы» называют ангольцы хлопковые угодья, возделываемые с помощью советских специалистов. В провинции Уила советские агрономы оказывают содействие в выращивании пшеницы. Под контролем государства поставлена алмазодобывающая промышленность. Социалистическое соревнование, организованное по инициативе МПЛА — Партии труда на крупных предприятиях, помогло резко увеличить выпуск промышленной продукции.

Есть у Народной Анголы и немалые трудности. Прежде всего — это решение продовольственной проблемы, возникшей в результате того, что земельная часть ферм в этой стране была уничтожена колонизаторами и расистами, а около двух третей скота угнано ими в ЮАР. Путь решения этой проблемы МПЛА — Партия труда видит в создании кооперативов.

Средства массовой информации Анголы в эти дни подчеркивают то огромное значение, которое имеет для подъема экономики НРА сотрудничество с СССР. Подписание в Москве новых советско-ангольских документов означает новый шаг в развитии сотрудничества дружбы и сотрудничества между СССР и НРА.

С. КУВИН,
обозр., ТАСС.

Летят ненецкие упряжки



МОСКВА. Чтобы совершил увлекательную прогулку на нартах в оленьей упряжке вовсе не обязательно лететь на Север или Дальний Восток. Для этого достаточно совершить экскурсию... на ВДНХ.

Москвичи и гости столицы

— посетители выставки — с удовольствием совершают катание на этом «экзотическом» транспорте.

На левом снимке: быстро несутся олени упряжки по московскому снегу.

На правом снимке: молодой оленевод из поселка



Белоярск Ямalo-Ненецкого округа Юрий Тайшин.

(Фото В. Яцины.
(Фотохроника ТАСС).

Народные умельцы

От черепицы до сервиза

Испытание на долговечность выдержали черепичные крыши на домах дореволюционной постройки в старинном горском селе Дуба-Юрт (Чечено-Ингушская АССР). Надежную кровлю в свое время изготавливали для односельчан мастер Боча. Еще в начале нынешнего века он первым «поставил» производство черепицы из местной глины. До сих пор можно увидеть в аулах и другие искусственные глиняные поделки умельца.

Возродить и развить дальше народный промысел суждено было нынешнему поколению местных умельцев. Промышленные запасы первоклассной глины позволили построить здесь крупную фабрику художественной керамики. Ее профиля наглядно символизирует панно-чеканка над входом в производственный корпус: девушка-горянка с расписной чайней в руке.

Кстати, девичий «контингент» в фабричном коллективе преобладает. Сюда пришли горянки со всей окрестности. С интересом оглядывают они новинки профессиями.

Продукция фабрики пользуется широким спросом. Это — кувшины, пиалы, чашки, вазы, молочные сервисы. Готовятся к выпуску ювелирные изделия: ваза «Нарцисс», кувшин «Ландыш», оригинальный подсвечник, а среди сувенирных изделий — «Тур Кавказский» и «Эзуба».

Любопытный эпизод: однажды на фабрику показались гости из соседнего колхоза «Советская Россия». В хозяйстве задумали организовать в качестве подсобного промысла свой щекетарнический жилищный. Фабрика определила двух специалистов, которые изучили технологию.

Едаа грузовик с продукцией нового колхозного щекетарнического издали. Одна из сельских праздников, как весть товар в момент раскупили. Как считают в хозяйстве, дополнительная стальная доходов суммы 15—20 тысяч рублей ежегодной прибыли.

Этот своеобразный комбинат здоровья построил

Новь наших сел

И на работе и дома — новоселье

Одновременно на работе и дома справили новоселье врачи центральной сельской поликлиники Куйбышевского района Курган-Тюбинской области. Приняты в эксплуатацию новый поликлинический корпус и два двухэтажных жилых дома для медицинских работников.

В поликлинике налажено специализированное обслуживание — на уровне городских центров здоровья. Труженики полей и ферм могут также получать помощь врачей на местах: при поликлинике созданы передвижные амбулатории.

В задачи этой службы входят прием и профилактические осмотры чабанов и их семей, медицинское обслуживание на полевых станах.

Сельский врач — уважаемый человек в районе. Вни-

матально встречают здесь молодых специалистов — выпускников медицинских вузов. Кстати, многие врачи — родом из здешних мест. Желающим обзавестись собственным домом выделяют земельный участок и кредит на строительство усадьбы. А можно сразу въехать в квартиру со всеми удобствами. Забота о медиках окружает сторицей — район в числе лучших в Таджикистане по качеству медицинского обслуживания.

Служба здоровья — одно из звеньев программы «Интеллигенция — селу, село — интеллигенция», которая разработана Куйбышевским районным Советом народных депутатов.

Н. МЕРЕЖНИКОВА,
корр. ТАСС.
Курган — Тюб.

Расти крепким, малыш!

Заботу о полноценном питании малышей с самого раннего возраста взяла на себя детская молочная кухня, открывшаяся в мондловском селе Макарешты.

Благодаря большому ассортименту блюд удалось расширить меню по неделям, месяцам и годам жизни ребенка с учетом возрастных особенностей. В меню включены не только традиционные молоко, творог и сметана, но и много других вкусных и полезных веществ.

Кухня, например, предлагает отвары пигментных смесей под названием «Малыш» и «Малютка», фруктовые и овощные пюре, соусы, каши различного консистенции. По решению медицинских специалистов для обследованных ребят специально готовят витаминизированную, высококалорийную пищу.

Этот своеобразный комбинат здоровья построил

местный колхоз «Родина». С его фермы на кухню поставляют мясо, Для удобства родителей во всех селах этого крупного хозяйства созданы раздаточные пункты.

— В каждом мондловском селе, где есть тридцать и более малышей, теперь действуют молочные кухни. Их обслуживают диетические медицинские сестры, — рассказал корреспондент ТАСС начальник управления лечебно-профилактической помощи матери и детям Министерства здравоохранения Республики Г. Руссо. — Большинство из этих 650 учреждений питания созданы на средства колхозов и бесплатно обеспечивают детей до трех лет молоком, кисло-сладкими молочными смесями, соками.

В. МАЛИКОВА.
Кишинев.

НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елинина, верстальщик М. И. Дунинова, корректор В. П. Янова, техникники Н. В. Озерова, И. И. Гурикова.

Янтарная районная типография Аникеево-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета

Объем 1 п. л.
Индекс 51954

Высокая печать.

В мире интересного

Ах, эта свадьба!

Дискотека и старинный обряд вполне могут быть добрыми соседями. Во всяком случае, в станице Котляревской та самая колхозная молодежь, которая накануне самозабвенно танцевала под современные ритмы, на следующий день играет свадьбу — «свою», казачью, со всеми атрибутами, которые так умно и весело придумали предки.

Возрождение прекрасных обычаяй прошлого во многом способствовал фольклорный хор Дома культуры. Пять лет назад был создан этот коллектив по инициативе старожилов. По крупицам собирали он произведения творчества терских казаков. А потом вся станица собралась в Доме культуры, на сцене которого энтузиасты показали свадебный казачий обряд. Таким он оказался красочным и интересным, что без него теперь не представляют в станице свадеб, ставших общими незабываемыми праздниками.

Хорошая эта традиция, — говорит председатель колхоза «Красная нива» М. Клевцов. — Она помогает и трудится, и жить дружнее и веселее. Вот почему мы горячо поддерживаем работу возглавляемой заслуженным работником культуры Кабардино-Балкарской АССР А. Соломахиной комиссии станичного Совета по возрождению добрых старых обрядов и внедрению новых. Мы стараемся сделать так, чтобы они гармонично дополняли друг друга в труде и в быту.

А. МАХОТЛОВ,
корр. ТАСС,
ст. Котляревская,
Кабардино-
Балкарская АССР.

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Т В

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 января

Передачи ЦТ.

8.00 «Время».
8.45 «Будильник».

9.15 «Служу Советскому Союзу».

10.15 «Здоровье». Научно-популярная программа.

11.00 «Утренняя почта».

11.30 «Сельский час».

12.30 «Любовь Петровна Суркова». К 80-летию со дня рождения.

13.15 «Клуб кинопутешествий».

14.15 Ф. Достоевский, «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм-спектакль.

16.50 «Музикальный киоск».

17.20 «Международная панорама».

18.05—18.20 Перерыв.

18.20 Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР композитора А. Г. Новикова.

20.35 Чемпионат мира по горнолыжному спорту.

21.00 «Время».

21.35 Спортивная программа «Футбольное обозрение».

Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США.

23.35—23.40 Новости.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

26 января — «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ» — 15, 17, 19, 21 час.

27 января — индийский фильм «МСТИТЕЛЬ» [2 серии] — 15, 17.30, 20 час.

28-29 января — «РАССЛЕДОВАНИЕ» — 15, 17, 19, 21 час.

30-31 января — «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ». [2 серии] — 17, 20 час.

Мультсборник «ЩАПОЛЯК» 30—13.30; 31—15 час.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Яйский молзавод принимает молоко в гознакуп по цене 0,30 коп. за литр, при жирности молока 3,5 процента. Сдатчикам предоставляется возможность обратиться по цене 0,01 коп. за литр.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйская райэлектросеть доводит до сведения абонентов, имеющих трехфазные счетчики, что до 1 марта 1982 года необходимо произвести перерегистрацию в энергосбыте Яйской РЭС. Для этого необходимо иметь абонентскую книжку, последнее показание электросчетчика, заводской номер.

У абонентов, не прошедших перерегистрацию трехфазных электросчетчиков, будут отключены трех- и четырехпроводные вводы.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Тираж 5698 экз.
Заказ 275.